

# ALFOLDI UJSÁG

Megjelenik minden szombat és vasárnap. — Előfizetési ára: egy hónapra 180 korona. — Helyi száma ára 30 korona. — Telefonszám 16.

Alföldi Ellenzék

A szociálisták és munkások felé  
Dr. VAJDA ANTAL

Beszédegy és hirdetés Kossuth-utca 10  
Művelődési központban. — Nyitási óra  
szombati és hétfői délután 10 óra

## Fordulatot

vár mindenki az ország sorsában. A kormányfőrák külföldi utja szoros összefüggésben van azokkal az égető problémákkal, mely mindenkit közelről érdekel, akár törődik a politikával, akár nem. Teljesen mindegy ma az, hogy ki milyen párthoz tartozik, mert józan átgondolással mindenkinek saját érdeke épp úgy, mint az ország érdeke, hogy kiláboljunk abból a minarból, amelybe belebonyolódunk és ha nem találjuk meg rövidesen a vezető utat, úgy belefutunk a nyomoruság ingoványába. A külföldi hatalmak talán fogják adni rövidesen kölcsönt, mellyel talpra állíthatjuk az ország termelését, dolgozni tudunk, munkáinkat tudunk adni szoknak, akiknek nincs más, mint két munka és karuk. De addig?

Ne áltassuk magunkat hiu ábrándokkal. Az a kölcsön, amit kapunk talán segíteni fog rajtunk, talán alkalmas arra, hogy megindítsa a termelés folyamatát, de addig, amíg az a kölcsön eljut hozzánk, hosszú idő fog eltelni. S bármily rövid idő alatt jutna is el hozzánk a külföldi kölcsön, amelyről valóságos csodákat várnak a jóhiszemű emberek, annak a hatását nem fogjuk olyan hirtelen élvezhetni. Az orvososság, amit a betegnek adnak, nem hat rögtön, idő kell hozzá, a míg a szervezet felzavir, eljutatja a test minden részébe, ahonnan a betegséget ki kell kurálni. És bármily jó legyen is az orvososság, csak akkor hat, ha a beteg is hozzájárul ahhoz, hogy meggyógyuljon. Magyarország gazdasági életéhez nagy segítség a külföldi kölcsön, de csupán akkor lesz meg az igazi hatása, ha megfeszített erővel dolgozunk, épp úgy, mintha egyáltalán nem is kapnánk kölcsönt.

Néhány hét múlva itt van az ország sorsdöntő mozzanata: az aratás. Nekünk mindent jelent az aratás. Ha kell, valutaajvitást, kivi-

telt, ha kell, magát az életet, azt ami legjobban fáj, ha nincs, mindent, ha van: a kenyert. De nem elég az, ha csak néhány százezer kiválasztottnak van kenyere, mert vagyona van, nem elég, ha csak néhány millió ember mentesül a gondoktól, mert földje van, ami megtermi a szükségesséket, gondolnunk kell elsősorban azokra, akik két kezük után élnek, akiknek nincs vagyona és nincs — munkájuk. Szentesen is van még sok száz, úgy lehet, sok ezer ember is, akiknek még nincs kilátása arra, hogy az aratáson gabonát keressen. Törekedjen arra minden munkás, hogy az aratáson gabonát keressen. Törekedjen arra minden munkás, hogy gabonához jusson, mert az államha a nem fog róla gondoskodhatni. De siessen segítségére a munkásnak a gazdaosztály még áldozatok árán is, hogy mindenki elhelyezkedhessen a mezőgazdasági munkálatok körül. Végül a hatóság minden tekintélyét és befolyását vessen latba, hogy ne maradjon senki Szentesen munka és télre való gabona nélkül.

## Ujdonságok.

Tudósítunk telefonjelentéssel.  
Budapest, június 3.

Budapest. Az összehívott nemzetgyűlés első leendője lesz a költészet felhatalmazás tárgyalása, mely előreláthatólag egy hónapig el fog tartani. A birtoknovella kérdésében még nem foglal állást Beihen miniszterelnök annyival inkább, mert a novella tárgyalása már csak az őszel lesz lehetséges. Az egyes pártban sokat beszélnek Gömböcsk magatartásáról, akik főleg Kálay pénzügyminiszter ellen foglalnak állást, de szembefordulnak a miniszterelnökkel is, aki pedig eddigi nyilatkozataival éppen nem a liberális pártok érdekeit szolgálja.

Budapest. A kormány a mezőgazdasági hitel megoldása céljából

buzakötvények kibocsájtását engedélyezi és a buzakötvényhitel kérdése törvény alakjában fog testet ölteni. Sürgős érkezőkre hívták össze a bankembereket és érdekelteket s előreláthatólag június hó közepéig a nemzetgyűlés tárgyalni fogja a javaslatot. A javaslat szerint a földeket a forgalmi érték 25 százalékáig lehet majd megterhelni és a kötvények kibocsájtásával a régi jelzálogintézeteket fogja megbizni a kormány.

Budapest. A cinkotai borzalmas gyilkossághoz majdnem teljesen hasonló módon elkövetett gyilkosság, a rákoszentmihályi négyeszeres gyilkosság tartja izgalomban Budapestet, melynek minden részletét sikerült a rendőrség leleményességének kideríteni. Az első sikerült lépés meghozta a teljes eredményt. Midőn Molnár Tóth József kereskedősegédet letartóztatták s ez a bilincseivel együtt megszökött, sejtteni lehetett, hogy ő a bűnös, nemcsak a villában bádögdobozba rejtve s a padló alá ásva megtalált Köves fia meggyilkolásában, de a többi elítült ember megölésében is. Eleinte tagadott, csak amikor elébe tárták a bizonyítékokat, kezdett beismerő vallomást tenni. Előbb azt mondta, hogy Kövesné s anyja, Lachmanné tették el láb alól az öreg Lachmann. Majd pedig Kövesné ölte meg pillanatnyi elmezavarában a fiát is. Ezután a két asszony elutazott rommá megszállott területre.

Keresztkérdések alá veszik a gyilkost, lekére beszélnek, amikor végre megtörik és elkezd sorozatát a vallomásoknak, az öreg Lachmann megtalálja a szoba hátsó falánál ázott gödörbe. Még mindig azt mondja, hogy az asszonyok lötték agyon. Később azonban Kövesné holttestét is, akit szíven talált a golyó és bádöglemezzel fedve a villa kertjében temetett el a gyilkos, megtalálja a kutató rendőrség. Az utolsó áldozat, az öreg Lachmanné úgy pusztult el, hogy

Legmagasabb napi áron vesz:  
buzát, árpát, zabot, tengerit, gyapjút és  
mindenféle mezőgazdasági terményeket és  
magvakat

## Sántó Andor

terménykereskedő.

Sarkadi N. Antal utca 20 szám.



jéges is volt. Szegeden az eddigi megállapítások szerint nem tett nagyobb kárt a jég, ellenben annál jelentősebb pusztítást okozott a szomszédos Szegváron, ahol például Mihály Sándor földbirtokos 350 holdas birtokát ugyyszólván teljesen letarolta. Még szerencsése volt Mihálynak hogy földje jégkár ellen biztosítva volt s így a jelentős kár a biztosítótársaság révén megtérül.

— Emeltek a budapesti szobaárakat. A budapesti szállodákban ismét emeltek a szobaárakat. Legújabbban egy modernebb fővárosi szállodában a legkisebb szobaár 2000 korona, de jobb szobáért akárnek 600 koronát is.

— Tízmillió alapítvány az újságíróknak. Az újságírók nyugdíjgyorsítási, kórháza és más jóléti intézménye javára fejedelmi alapítványt juttatott egy újságíró. Természetesen nem magyarországi, hanem amerikai az újságíró, bár még mindig magyar ember és magyar újságot ír. Cserna Endre szerkesztő, a Cleveland Szabadság szerkesztője és tulajdonosa becsújtotta ezen összeget az újságíró főintézmények rendelkezésére.

— Agyongázolta a vonat a fia szemellettára. A Kecskeméti Budapest felé haladó gyorsvonat elgázolt egy öreg embert, Pénczes János hetvenkétéves pásztor, Kecskemét határában. Az öreg ember sárga volt és a sínek között ballagott, míg a fia a töltés mentén haladt. Amikor a vonat közeledett, a fiu hasztalan kiabált apjára, az nem hallotta s a vonat a fiu szemellettára gázolta el az öregot.

— Az erdélyi magyarok sérelmei. A romániai magyar párt a magyar kisebbséget ért sérelem tárgyában Marosvásárhelyen nagygyűlést tartott. A nagygyűlésen több ezer főnyi közönség jelent meg a megszűnt magyar területek minden részéből. A gyűlést Ugron István elnök nyitotta meg, majd Maláczay István dr. határozati javaslatot terjesztett elő, melyben rámutatnak azokra a sérelmekre, amelyek minden indok és alap nélkül, a magyar iskolákat és így a magyar kultúrát a közel lefolyt időben érték. Ezért a magyar párt sérelmeinek orvoslását kéri a királytól, a kormánytól és a törvényhozástól. Ha nem talál meghallgatást törvényes jogával élve, a nemzetek szövetségében fordul védelemért. Előük és létezésük feltételeiért, magyaráguk fennmaradásáért utolsó lehetőségükig küzdeni fognak. Ezután Jakabffy Elemér dr., a magyar párt alelnöke mondott nagyhatású beszédet.

— Az amerikai szesztilalom miatt nem két ki több spanyol hajó Newyorkban. A spanyol tengerhajózási társaság newyorki ügynöksége közli, hogy a társaság legközelebbi hajójának megérkezése után, ami június 11-én fog megtörténni, egyetlen spanyol hajó sem fog kikötni az Egyesült Államok kikötőiben, hanem utjuk végcélja ezután Havanna és Vera Cruz lesz. A spanyol hajózási társaság ez a határozata amiatt jött létre, mert az amerikai szesztilalmi törvénynek a hajókon található alkohorra vonatkozó rendelkezései ellentmondanak a spanyol törvényeknek.

— Bence és a magyarok. London. A Times tudósítója bejelentést folytatott Bencséről Prágában a magyaroknak nyújtandó külföldi kölcsönről. Bence hosszabb nyilatkozott és a többiek között

kijelentette, hogy a cseheknek nincsen semmiféle kifogásuk a kölcsön ellen, ha a magyarok elfogadják a trianoni béke feltételeit illikozás nélkül és a biztosítékokat megadják. Azt is kijelentette, hogy Csehszlovákiának ma az az érdeke, hogy a magyarokkal jóban legyen, de a csehek sehasem fognak binni Magyarországnak.

— Az a huncut Bessie a Tudományos Muzéumházban. Ma este 8 óra 9 per 9 óráig szinre kerül „Az a huncut Bessie” Pajkos történet egy szegény huncut lányról és egy négyülölő milliódeseről a Amor isten nagy hatalmáról 5 felvonásban. A főszerepben a bájos szépségű Ossi Osvaldi. Aki ma jéked vésen akar mutatni, ne mulassza el meg nézni ezt a pajkos és vidám nagyzenésű műsört. Csütörtökön este 8 óráig a világ legnagyobb történelmi filmje lesz bemutatva két részben 7 felvonásban Eva May és Huszár Károlyval a főszerepekben. Legközelebb szinre kerül a világ két legnagyobb filmalkotása „Ut a bel dögység felé” és a „Letört bimbók”. Je syeket ajánlatos előre váltani.

**SPORT.**

— Ismét egy igen érdekesnek és szenzációsnak ígérkező labdarugó mérkőzés lesz ma délután az Erzsébeti kerti sporttelepen. A Hódmezővásárhelyi Torna és Vívó Klub I. csapatával tartja bajnoki mérkőzését a SzTE. Bár a mérkőzés eredménye a bajnoki táblánaton eltelődést nem idézheti elő, mivel a SzTE, még ha el is veszti a mérkőzést akkor is biztos első helyezette a bajnokságnak, mégis erős küzdelmet fog vívni a két régi rivális csapat a győzelemért. Ma figyelembe vesszük mindkét csapatnak legutóbbi igen eredményes szerepléseit, melyek igen jó formáról tesznek tanuságot, úgy szinte lehetetlen a győztes csapatot megjósolni, hogy mi mégis a SzTE győzelmét tartjuk valószínűbbnek, azért van mert a csapatot álléképesebbnek tartjuk, azonkívül a heni pálya minden előnyt is élvezi. A mérkőzés 8 óráig kezdődik szövetségi bírő vezetésével.

**4401—1923. szám. Hirdetmény**

A Körös oldalakat a városi tanács a folyó évi nyári kaszáására a helyszínen 1922 június hó 7 napján délután 8 óráig nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe adja.

Az árverési feltételek előzetesen a városi gazdasági tanácsnoki hivatalban az árverés napján pedig a helyszínen megtudhatók.  
Szentos, 1923. június hó 2.  
Dr. Négyesi Imre.  
polgármester.

**HEGEDŰS**  
művészi fényképészet  
L. Horváth Mihály-uca 1 szám.

**ABADIE**  
valódi francia szivarka-papír

4184—1923. szám.  
**Hirdetmény.**  
Szentos város közönsége tulajdonát tevő Petőfi szálló épületében levő, a Petőfi uccára nyíló depó helyiségeit, a kávéházi helyiségeit elrekeztendő s a Petőfi uccára és illetve a Kossuth uccára nyíló 2 üzlethelyiséget, továbbá a pincében levő s eddig az Italmérők szövekezte által megszállt helyiségeit, a Petőfi uccára nyíló üzlethelyiségekből elkülönítendő két 2 szobás, két három szobás helyiséget s ezek tartozékait 1923. július hó 1 napjától 10 egymásutáni évre 1923 június hó 11. napján délelőtt 9 óráig helyszínen tartandó nyilvános szóbeli árverésen a városi képviselőtestület által megállapított és a tanács által módosított feltételek mellett bérbeadja.

Arverés az árverés megkezdése előtt az árverés fogadására kiküldött tanácsai tisztviselők kezéhez minden árverés alá kerülő üzlethelyiségre 10000 K bányapénzt tartoznak letétbe helyezni. Az árverési feltételek a városi gazdasági tanácsnoki hivatalban előzetesen is megszereshetők.  
A város fenntartja magának azt a jogot, hogy az árverés eredménye felett saját belátása szerint döntsön, esetleg árverés mellőzésével is bérbeadja a helyi ségeket másnak.  
Kelt Szentos város tanácsának 1923. évi május 17-én tartott üléséből.  
dr Négyesi polgármester.

Lábatlani  
**darabos fehér mész**  
**Olcso, kiadó.**  
Gyors és pontos szállítás.  
Egyesült téglia és Budapesti cementgyár r.-t. V. Deák F.-u. 6

A belvárosban, három szobás mellék épülettel, nagy gyümölcsös kerttel. 500 négyzetöölés udvarral rendelkező ház, mely gazdálkodónak is alkalmas, eladó. Felvilágosítással szolgál és alku köthető dr Vajda Antal ügyvéddel Kiss Bálint uca 10. 103

**Legjobb órák**  
**Brauswetter János**  
chronométer és műbrásnál  
**Szegeden**  
Elsőrendű órajavító műhely  
Arjegyzék 78 Alapítva 1847

**STELLA** sütőpor  
vanillin outkor  
padding por  
salicyl  
Gyár Budapest, VII. Rottenbiller-u. 46.  
**LESSIVE PHOENIX** mosópor vezérképviselete. 1317

**Elsőrendű gépszijak.** Wolfner Gyula és Társai börgyérak Ujpesti Kossuth-u. 8 szám alatt  
**Faragó István** borkereskedőnél **Osongrádon** Kossuth-u. 8 szám alatt  
**Szentos város és környékére** szóló képviseletet és bizományi rak-tárt állított, hol prima gépszijak minden méreletben, kellő mennyiségben, eredeti gyári áron kaphatók a bork-szakmához tartozó összes gyártmányokkal együtt. Levélbeni megkeresések la legpontosabban elintéztetnek.

4184-1923. szám.

### Hirdetmény.

Szentos város közönsége a tulajdonos által felvett Petőfi szálló, kávéház, étterem, sörszobák és ennek összes tartozékait rendezetesen: irodák, portaszobák, konyhák, vendéglői lakosztály, vendégszobák stb. stb.

1923 június hó 11 napján ó. 11 ó. Szentesen a helyszínen tartandó nyilvános szóbeli árverésen a városi képviselő testület által megállapított és a tanács által módosított feltételek mellett 1923 július 31 napjától, illetve a kijavítás után 10 évre bérbeadja.

A bérbevételeire a megállapított feltételek mellett zárt ajánlatok is lehettek 1923 évi június hó 11 napjának délelőtti 11 órájára. A zárt ajánlatot ugyanezen napon a szóbeli árverést követően a városi tanács által fognak felbontatni. A zárt ajánlatot levők is részt vehetnek a szóbeli árverésen.

A zárt ajánlatok és a nyilvános szóbeli árverés eredménye felett a városi tanács javaslatára a képviselőtestület fog határozni.

Az árverési, illetve a bérbeadási feltételek a városi gazdasági tanácsnoki feladatban tudhatók meg, s a feltételek egy példánya ott, szereshető meg 100 korona költség lefizetése ellenében. Zárt ajánlattétel esetén az árverési feltételek ajánlattevő által aláírandó, s az ajánlat hoz melléklendő.

A városi képviselőtestület fenntartja magának azt a jogot, hogy a beadott zárt ajánlatok és a szóbeli árverés eredménye felett szabadon határozzon.

Kelt Szentos város tanácsának 1923 évi május hó 17 én tartott ülésében.

Dr. Négyesi Imre polgármester.

### Zsoldos Tanintézet

a legjobban készít elő magánvizsgákra.

Összefoglaló tankönyv

a középiskola négy alsó osztályának tananyaga 2 kötetben megrendelhető

Budapest, VII. Dohány utca 84.

### Hangszerek Zongorák.

#### Gramofonok.

Minden hangszerekért jótállást vállalunk.

Királyi udvari



hangszergyár

# Sternberg

Budapest, Rákóczi-u. 60/c  
száma saját palotájában

Drja meg azonnal, hogy milyen hangszere van szüksége és mi arányú díjtalanul küldünk ajánlatot ha esen újságra hívatkozik.

Javítandó hangszereit küldje postán gyárunkba. Jutányosan újjáalakítjuk. Gramofontulajdonosoknak legújabb hangkészítési ingyen és bérmentve küldjük műszer-jegyséinket.

Hirdessen e lapban

## Megbízható, pontos szállításhoz darabos, rostált akna- és daraszén

kapható

Szuhakalói Jolan Kőszénbánya Kitermelő R.-T.

Budapest, V., Csáky ucca 3.

Telefonszám: 199-74.

**Eladó föld.** 13 hold föld eladó Kúlsófalván a néhai Sulez Lejos téle földből. — Értekezni lehet Vecsery Ilonával Hódmezővásárhelyen Lánchelyi u. 136

### Tűzko

legelőcsőb napárban minden mennyiségben kapható:

Alpar és Alpar

naraberg díszműve nagykereskedés  
Budapest, Károly-körút 1 sz.  
Sürgősség: Alparok, Budapest.

### Eladó

készletben levő 200 db új, barna nagyobb alakú vasszűkecső, köldök, gyümölcs szállítóra igen alkalmas. — 250 db szemeszűkecső használt állapotban. — 40 db új bukka falicska, gaud-szerű, háttárlással. — 40 db új bukka gerelye szénagyűjtéshez, 4500 db prima szén az bukka kerékfalp kecsi és székér-kerék készítéshez. — Cím:

Jollinek Lipót  
Mészkevácskása.

### Motorokat

benzint, nyersolajat, Diesel minden mennyiségben keresek vételre, közvetítők díjaztatnak.

FRIEDRICH DEZSŐ, Vác

### Butorudvarban

Hálószegek, ebélsők, karpitosárak, írodaberengetések stb. legutánszóban beszerezhetők

Schwarz Lipót és Testvére

Bpest, VII., Hársfa-utca 37  
(Wenzelsky-utca központjában.)

### Korpát adunk

buza, rozs és köles ellenében. —

— Elszámolás napi áron. —

— **Vegetáriánus** kukoricát, napraforgómagot, olajosmagvakat és hüvelyszemeket.

„Turan”

bel- és külkereskedelmi részvénytársaság  
Budapest, VI., Andrásy ut 11. sz.

### Cipésmesterek

olcsó és megbízható bevásárlási forrás

### Lusztig Sándor

bőrkereskedés és cipőszakgyára  
Budapest, VIII., Stáhlly-u. 5. sz.

Telefon József 5-36. (Rókus-kórház mellett) — Vidéki megrendelések gyorsan eszkeztőitnek!

### A legjobb minőségű Angol és más külföldi női és férfi szövetek

bélésárak, szelvények, grenadinek, batizotok, kartenok stb.

Semler J. cégnél

Budapest, IV. Koronaherceg utca 9. és IV. Deák Ferencz utca 12. (Bécsi-utca sarkán) ott is szereshető be.

### VISZKETE G

rühesség ellen használja a régóta bevált Antiscabin magyar neve

### Boróka-kenőcsöt

Kis tégely ára 150 K. Nagy tégely ára 200 K. Kapható minden gyógyszerárban. Vidéki szállítás: KOZMOCHÉMIA R.-T. Budapest, IX. Ráday-ut 18. szám.

**Modern** urikáz, a Kossuth ucca mellett, Törz Kálmán ucca 8 szám alatt, eladó, alkü köthető Dr. Vajda Antal ügyvéd Kiss Bálint ucca 10 szám alatti irodájában. 104

A világhírné „ROYKÓ”-cse

### tiszaújlaki

### bajuszpedrő

mindenütt kapható!